

多家银行官宣：存款利率下调！



6月8日，包括工商银行、农业银行、建设银行、中国银行在内的多家国有银行再度下调存款挂牌利率。其中，活期存款利率从此前的0.25%下调至0.2%，2年期定期存款利率下调10个基点至2.05%，3年期定期存款利率下调15个基点至2.45%，5年期定期存款利率下调15个基点至2.5%。

银行工作人员同时表示，实际执行的存款利率会有所上浮。6月8日起（存款利率）是降了，比如三年期挂牌利率是2.45%，在银行存款时会上浮到2.85%，原来是3%，降了15个基点。工商银行某网点的理财经理透露。根据中国工商银行官网信息，中国工商银行6月8日下调人民币活期存款利率，从0.25%下调至0.2%；并下调两年期、三年期和五年期人民币定期存款利率分别至2.05%、2.45%、2.5%。

记者查询获悉，中国农业银行6月8日下调人民币活期存款利率5个基点至0.20%，2年期人民币定期存款利率下调10个基点至2.05%，三年期和五年期挂牌利率均下调15个基点分别至2.45%和2.50%。

6月8日，中国银行下调人民币活期存款利率及部分定期存款利率，活期存款利率从0.25%下调至0.2%。2年期人民币定期存款利率下调10个基点至2.05%，3年期和5年期挂牌利率均下调15个基点分别至2.45%和2.50%。

建设银行官网同样显示，活期存款利率为0.2%，1年期人民币定期存款利率为1.65%，2年期人民币定期存款利率为2.05%，3年期和5年期挂牌利率为2.45%和



2.50%。执行的定期存款利率为一年1.9%、两年2.3%，三年2.85%。建设银行某网点的一位银行理财经理表示。

这也是自去年9月以来国有大行定期存款利率又一次集体调整，此次调整落地后，各行挂牌利率降至2.5%及以下，执行利率或告别3时代。

银行调低存款利率成为近一段时间来的热门话题。4月以来，河南、湖北、陕西等地多家中小银行宣布调整存款利率，民生银行、渤海银行、浙商银行三家股份制银行挂牌宣布存款降息。部分银行5月15日起下调了通知存款、协定存款利率。

为何部分银行下调存款利率？中国人民银行货币政策司司长邹澜此前公开表示，去年4月，人民银

行指导利率自律机制建立了存款利率市场化调整机制，引导各银行参考市场利率变化情况，合理调整存款利率水平。去年9月，主要银行根据当时的市场变化，进一步主动下调了存款利率，其他银行陆续跟进调整。

去年以来存款增长较为明显，市场供求关系发生了变化，新机制带动存款利率下降。具体来说，在市场利率整体已明显下降的情况下，商业银行根据市场供求变化，综合考虑自身经营情况，灵活调整存款利率，不同银行的调整幅度、节奏和时机自然就会有所差异。

这是存款利率市场化环境下的正常现象。邹澜表示。

招联首席研究员董希淼表示，2023年一季度商业银行净利润增速放缓，净息差呈现逐季下降趋势，

与银行持续减费让利有关，但影响降低融资成本的可持续性，也将影响银行内源性资本补充能力。所以，通过下调存款利率、压降负债成本来延缓息差缩窄压力、稳定收益水平，在当前仍然具有必要性。同时，考虑存款利率目前已经处于较低水平，以及随着宏观经济恢复、融资需求上升，未来存款利率下降的空间相对有限。

对居民个人而言，如果资产配置中存款较多，那么收益率可能有所下降。他提示，如果居民希望获得较高收益那么必须承受较高风险，如果不希望承担较高风险那么应该接受较低的收益。如果追求稳健的收益，居民可在存款之外适当配置现金管理类理财产品及货币基金等，平衡好风险与收益的关系。

来源：北京日报

工行张家界分行实现首笔医保贷创新突破

金融战线

为进一步助力张家界市医疗保险定点零售药店与医保定点医疗机构经营发展，用普惠金融助力医疗行业共克后疫情时艰，近日，工行张家界分行在5个工作日内向永定区某康复医院成功发放200万元医保贷。

自工行张家界分行医保贷普惠融资方案审批以来，该行了解到三年疫情暴发环境下医院、药店客户有较大的资金压力，在知悉永定区某康复医院需订购药品后，辖属支行第一时间联系客户，快速完成了医保贷的申请、核额和审批，解决了医院采购的迫切需求，得到企业赞扬。

工行普惠特色产品医保贷是为定点医疗机构、定点零售药店量身定做的普惠贷款产品，具有纯信用、授信快、无抵押、线上直接放款方便快捷的优势。该贷款品种采用信用方式办理，单户融资额度最高300万元，利率最低可至3.65%。工行张家界分行医保贷场景金融的搭建，缓解了民营医疗行业融资难的问题。后续，工行张家界分行将继续履行国有大行责任，让各类小微客户体验到一站式、专业化的贴心服务，展现工商银行普惠金融温度。

通讯员 刘行

首次！中国银联超 Visa

根据尼尔森公布的最新报告，2022年银联借记卡的交易份额首次超过了Visa。据悉，银联的份额为40.03%，而Visa为38.78%。同时，自2011年至2021年，Visa的借记卡交易市场份额从近80%下降到39.53%，而中国的银联支付系统交易市场份额从近乎零增长到38.68%。2022年，美国支付系统的Visa银行卡交易额为141.09亿美元，而中国银联支付系统的银行卡交易额为162.27亿美元。

2022年12月30日，银联国际公布的数据显示，2022年境外新增发行银联卡超过2500万张，境外累计发行银联卡规模突破2亿张。全球已有181个国家和地区支持银联卡，78个国家和地区发行银联卡。这为更好地支持我国企业和居民走出去，增进中外经贸双向交流，推动我国金融基础设施走向全球，提高我国金融支付产业国际影响力发挥了积极作用。

我国支付产业自本世纪以来经历了快速发展。2002年，中国银联成立，我国支付产业从零开始起步。在发展之初，支付产业就关注并推动国际化发展，中国银联成立的次年即开展国际业务布局，将我国金融基础设施带到全球。中国银联成立10年之际，又成立了银联国际专门深化国际化战略。

目前，中国银联在国际国内形成了较强的品牌影响力和市场竞争力，已成为全球线下受理最广泛的卡组织，与Visa、MasterCard齐名的世界三大银行卡品牌，银联标准也成为全球支付产业的国际化标准之一。

来源：中国经济网微信综合央视财经、经济日报

紧急提醒！事关你的支付宝



理财提醒

又到毕业季，骗子盯上了毕业生群体。近日，支付宝发布安全提醒，警惕学生账户升级骗局。

支付宝没有学生账户和成人账户概念

假客服通常以高额利息、影响征信为名，欺骗用户将学生账户转为成人账户。通过引导用户下载并使用某会议软件沟通，避开反诈提醒。在获得用户信任后，转交给所谓后台技术人员，遥控用户进入假冒网站，诱导用户在银行、消金平台借款并转给骗子。对此，支付宝提醒广大用户，支付宝没有学生账户和成人账户概念，无需升级。

警惕！朋友圈出租也是骗局

近日，有网友注意到，朋友圈有人发一张带二维码的图片，还配文支付宝招线上推广了，没前期费用，工资一星期700元先结一半，每天发条朋友圈就行。

发一条朋友圈就可以一天赚100元，真的假的？对此，支付宝官方紧急发布一则辟谣消息：近日，支付宝开放平台接到多位用户反馈，在朋友圈等处看到号称通过朋友圈出租做推广任务的赚钱活动，这些活动打着“蚂蚁推广”或“支付宝推广”等旗号。支付宝官方辟谣：此

类活动均为诈骗，请勿信。据介绍，支付宝没有“蚂蚁推广”“支付宝推广”等项目，也没有“朋友圈出租”等赚钱活动。此类活动均为诈骗。扫描二维码进入的网站是诈骗团伙模仿微信、支付宝等风格伪造的，步步点击可能导致信息泄露或资产损失。你想赚点小钱，但骗子想赚你的大钱。请勿扫描、跳转。

冒充客服类诈骗频现

无独有偶，冒充客服类诈骗频现。近日，小董遇到了一件烦心事，原来小董去年为了提升自己的业务技能，在网上报名了一套培训课程，后来因为工作繁忙也就一直没有上。一直到前两天，他在QQ上收到一条消息，告知他可以将没有上课的费用退给他，小董想都没想就信以为真，进入对方的QQ群后，并按照对方的要求下载一证券APP，以购买证券的形式退费，并让其在APP上联系回款专员。之后QQ群里很多群友都发送了退款成功的截图，小董便放松了警惕，也向对方提供的银行卡账号汇款，购买退款证券，一通操作下来，不但没有退到学费，反而把自己辛苦攒下的5万多元打了水漂。对此，警方提醒广大市民，不要随意添加陌生人，特别是不要随意点击来历不明的二维码或链接，更不要随意下载APP，听信所谓客服人员推广介绍，以任何方式让你先出钱再退钱的都是诈骗，一旦发现被骗，请务必保留聊天记录或银行账号等信息证据，并及时报警。

来源：中国经济网综合支付宝、深圳新闻网等

理财观察

记者：王海燕



方寸飘粽香

周洪林



华夏端午，粽情方寸。一年一度的端午节很快又要来临。为纪念此节，我国两岸三地曾多次发行与端午有关的邮票，方寸之间传承着流传千载的端午文化。在粽子飘香的节日里，品赏一枚枚设计精美的端午节邮票，领略华夏古老悠久的端午民俗和充满激情的龙舟竞渡，心头别有一番兴致与情趣。

2001年6月25日，中国邮政发行的《端午节》特种邮票一套3枚（图①），分别代表了端午节的三种重要习俗。第一枚《赛龙舟》，邮票以我国传统的木版年画构图，两条龙舟你追我赶，舟上插着风调雨顺、国泰民安的彩旗，一派吉祥气息；第二枚《包粽子》，邮票图案为五颜六色的粽子，别有新意地采用悬挂的如意节来喻示粽子这一主题物象；第三枚《避五毒》，邮票以虎形葫芦符作为主题物象，还有被称为五毒的（蜈蚣、蝎子、壁虎、毒蛇、蛤蟆）五种小动物，被人们用宝剑和盾牌挡住。该套邮票色彩鲜艳，生动逼真，画面简洁、醒目，节日气氛浓郁。

我国最早的端午题材邮票，是早期商埠邮政机构福州书信馆于1895年8月1日发行的《商埠龙舟》邮票（图②）。该套邮票共9枚，同图异色异值，邮票主图为闽江水面上端午赛龙舟的热闹场面。

在我国港澳台地区，发行的端午节题材邮票很多。中国台湾省于1967年6月12日（端午节）发行的《中国诗人》邮票，其中第一枚是《屈原》。1989年6月7日（端午节前一天），台湾省发行的《中国古典诗词邮票—楚辞》邮票一套4枚。图案以诗画形式表现了屈原《楚辞》中的四大代表性名作，分别为《离骚》《九歌》《少司命》《九章·涉江》和《九辩》。1966年6月22日，台湾省发行的《民俗》邮票一套3枚，首枚即为端午节龙舟竞渡图案（图③）。2002年2月26日，台湾省又发行了《台湾民俗活动》邮票一套4枚，其中第4枚为划龙舟。

中国香港地区于1985年6月19日发行的《端午节》邮票一套4枚及小全张（图④），邮票以端午节标志性的龙舟竞渡为图，4枚邮票首尾相连，龙头、龙身、龙尾齐全，真可谓是乘风破浪的龙舟竞赛全图景象；1975年、1994年香港地区还分别发行了《香港节日》和《中国的传统节日》邮票，其中均有1枚端午节，皆以赛龙舟为主图；2001年6月25日（农历五月初五），香港特别行政区邮政与澳大利亚邮政联合发行了一套2枚《龙舟竞渡》特别邮票和小全张1枚，以庆祝端午节。该套邮票采用中西结合的绘画手法，描绘了齐头并进的两只竞渡的龙舟，分别以香港会议展览中心及悉尼歌剧院两座宏伟建筑为邮票的背景，展示了我国香港和澳大利亚海湾的迷人景色，邮票的主图均为挥桨奋进的龙舟健儿，邮票画面再现了赛龙舟夺锦的盛况，洋溢着喧腾喜庆的节日气氛。

2012年5月22日，中国香港特别行政区邮政发售《香港节日》特别邮票一套四枚，其中第四枚邮票为端午节（图⑤）。

中国澳门地区于1987年5月29日，发行了《端午节》邮票一套2枚（图⑥），主图分别为龙舟龙头与龙舟竞渡。邮票上印有澳门端午字样。票面上龙舟龙头的形象大气威武，龙舟竞渡的场面热闹非凡。这是澳门首套出现中文铭记的邮票。



中国移动 China Mobile 5G+

中国移动 5G+